Az abra jeloléseit hasznalva az eredeti oktaéder kobtartalma 2 - (2a% - a)/3 = 4a®/3. A kozéppont képének képta-
t+a)f . _ (t—a)f
ill. ko = ke — k1

volsaga: k = tf/(t — f). A tengelyen fekvs cstcsok képtavolsagai pedig: k1 = p— —

megadja a kép-oktaéder magassagat.

Most még a kép-oktaéder négyzetes metszetének teriiletére van sziikségiink. A kézépponton athalado, tengelyre

merdleges sikban a nagyitas: N = k/t = f(t — f), ezért a nagyitott képe A = n . Igy a kép-oktaéder négyzetes

2 272 t—
aff' A kép-oktaéder magassiga pedig a fentiek szerint: ko — k1 = w —
e t—a—7f

metszetének teriilete: 242 =

(t+a)f 2f%a ) ) i . e s PR . o .
= . A kép-oktaéder kobtartalma — mivel két kozos alapu galabol 4ll — ugyandgy szamithato,
t+a—f (t—f)?—-a?
mint egy gulaé:
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—(kQ - kl) = f . 4 2 2"
3 3 (=)t —a?(t-f)

A kobtartalmakat egyenléveé téve:
4a3 4a3 f4

3 3[t=Hr—at(t- 1)
Atrendezve; (t — f)-re masodfokira redukalhaté negyedfoku egyenletet kapunk: (t — f)* —a?(t — f)? — f* = 0, melynek

fizikai jelentéssel biré6 megoldasabol:
a?+ +/at +4f4

t =
f+ 5

Esetiinkben: ¢ = 11,98 cm.
Mészdaros Ildiké (Veszprém, Lovassy L. g. IV. o. t.)

Megjegyzés. Tobb dolgozat utalt arra, hogy ha a lencsét az oktaéder belsejében helyezziik el, akkor is talalhato
olyan targytavolsag, hogy az oktaéder csiicsainak képei altal kifeszitett oktaéder térfogata egyenls legyen az eredeti
oktaéder-térfogattal. Ez a test azonban nem tekinthetd az oktaéder képének, mert az éppen nem itt van: a végtelenbe
nyulik. Ez vildgos, ha arra gondolunk, hogy ilyenkor a lencse fokusza is az oktaéder belsejében van, ennek képe pedig
a tengely végtelen tavoli pontja.



